

# ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Muzeum  
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznapi 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó  
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

### Szokatlan

küldöttség jelent meg tegnap a pénzügyminiszter előtt. Megszoktuk, hogy a magyar pénzügyminiszter palotája előtt hatalmas pénzfejedelmek, bank vezérek, külföldi hatalmaságok autói tartanak stációt. Szokásos dolog az, hogy italmérést, dohányjövédéket kijárok szaladgáljanak a pénzügyminiszterium hatalmas budai palotájában. De teljesen szokatlan volt az a deputáció, mely tegnapelőtt sorakozott fel a pénzügyi palota előtt. Száz ünneplő ruhába öltözött asszony és leány állotta el a forgalmat a csendes budai utcán, nem tuva mire vélni ezt a szokatlan látványt, a járókelők szaporították a felgyülekezett tömeget. A száz asszony és leány közül végre kivált négy asszonyszemély egy feketebe öltözött urral az élén felsietett a minisztérium palotájának fölépcsőjén egyenesen a miniszter fogadószobájába. Rövid ott tartózkodás után ismét lejött a különös küldöttség, csatlakozott az asszonycsoporthoz, amelyik türelmetlenül várakozott ott a minisztérium előtt és néhány perc múlva ismét csendes lett a budai utca, újból felvette régi képét.

Csak a beavatottak tudták, csupán az újságból értesült másnap a közönség, hogy a száz asszony tulajdonképpen Szeged város látogatását jelentette Budapesten. Somogyi Szilveszter polgármester vezette a szegedi dohánygyári munkások küldöttségét a pénzügyminiszter elé. Százan mentek fel Budapestre a híres szegedi dohánygyári munkások közül, de csak négyet bocsájtott maga elé a polgármester vezetésével a pénzügyminiszter. Ezek az asszonyok kenyérüket kérték a minisztertől. Azt a jól megérdemelt kenyeret, melyért már évtizedek óta szorgalmasan dolgoznak és amely most kiesik a szájukból, kiesik kis családjuk szájából, ha más gondolatra nem jut a pénzügyek minisztere. Arról van ugyanis szó, hogy a pénzügyminiszter elhatározta a szegedi szivargyárnak cigarettagyártásra való átalakítását. Ez az átalakítás hat hónapig tart és ezen idő alatt szünetelne a munka a gyárban. Nem csak szünetelne azonban a munka, de a később megnyíló cigarettagyárban géppel dolgozván, kevesebb munkás is kell majd a cigarettagyártáshoz. Hogy hat hónap múlva mi lesz, talán nem is aggasztaná annyira az embereket. De ebben a pillanatban a miniszter rendelete azt jelenti, hogy háromszázötvennégy munkás és munkásnő két heti felmondás után kenyér nélkül marad. Kenyér nélkül marad ősszel, közvetlen a tél küszöbén. Akkor, midőn még nincs beszerezve a tűzrevaló, téli ruha, a legszükségesebb élelem. Meleg ruha, tűzrevaló és élelem nélkül marad 514 ember és talán ugyanannyi családtag is. Nincs módjában közel ezer ember részére gondoskodni megélhetőségről.

Nagyon megértjük a pénzügyminiszter gondoskodását, hogy a dohánygyártás teljesen üzleti alapon kezelje s csak olyat és úgy gyárt, hogy az kifizető legyen. De lehetetlen dolog az, hogy az állam, amelyik monopó-

liumot csinál a dohánygyártásból, évtizedek óta az államnak dolgozó munkásokat kenyér nélkül hagyjon. Végre is az állam, még ha üzletet is folytat, nem feledkezhet meg arról sem, hogy egyben a legmagasabb erkölcsi testület, amelyik gondoskodni köteles polgárai megélhetőségéről és jólétéről. Mert akkor hiába van jóléti minisztere a kormánynak, amelyik a nép jólétét, egészségét köteles számoltartani, ha ugyanannak a kormánynak egy másik tagja megfoszt télviz idején, ha

mindjárt jól felfogott üzleti érdekből is, százkra menő tömegét a munkásoknak a kenyérrel. Azt hisszük, hogy a különös deputáció, amelyik megtörte a minap a csendes budai utcák nyugalmát, nem hiába járt fenn. A pénzügyminiszter találni fog valami megoldást arra nézve, hogy ne csak az államot szánják, de egyúttal vigyázzanak arra is, hogy ugyanannak az államnak a polgárai ne kerüljenek máhól-hónapra a munkanélküliség és nyomorgás karmai közé.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

**Másfél mázsa női haját csalt ki a megszőkött.** Néhány nap óta a rendőrségen érdekes bűntényben nyomoznak, amely a bubifrizurával kapcsolatos. Az ügy szereplői természetesen fodrászok. Az egyik, Glücksmann Ferenc bécsi hajnagykereskedő, megjelent néhány nappal ezelőtt az egyik kerületi kapitányságon és bűnügyi feljelentést tett Gárdos Simon fodrászség ellen. Gárdos Simon Glücksmann Ferencről 27 millió korona értékű női haját vásárolt, mert mint előadta, neki parókázlete van és ezeknek a készítéséhez van szüksége a hajra Glücksmann szívesen hitelezett 27 milliót és néhány nap

mulva szállította a hajmeniséget Gárdosnak. Amikor azonban a 27 millió korona értékű haját megkapta, Gárdos eltűnt a fővárosból. A hajnagykereskedő várt néhány napig, azután jelentést tett a rendőrségen. Beadványában Glücksmann elmondja, hogy rengetek haját lehet most vásárolni, különösen Magyarországon és Ausztriában. A paróka készítéshez az egész világra tulajdonképpen most a magyar és osztrák nők levágott haját szállítják. A megszőkött borbélyt Budapest és Bécs eton- és bubifrizurás hölgyeinek másfél mázsa hajkoronájával együtt keresi a rendőrség.

### Apponyi indítványa a leszerelésről.

Apponyi Albert gróf, aki a Népszövetségi konferencia teljes ülésén figyelereméltó beszédet mondott Magyarország helyzetéről, Darmstadtba utazott, ahol régi barátját, Keyserling gróftól látogatja meg. Darmstadtban vasárnap vagy hétfőn visszatér Genfbe.

A konferencia elnöke hivatalosan bejelentette, hogy Apponyi Albert gróf a leszerelésről pótindítványt terjesztett elő.

Az indítványt az elnök kiosztotta a leszerelési ügyekkel foglalkozó harmadik bizottságnak, amely az indítvány letárgyalása után részletes javaslatot tesz majd a plenáris ülésnek.

### A hivesgyilkos Rác Ferenc büntetését jóváhagyták.

A Kuria fog végső fokon dönten.

Bizonyára emlékeztében él még olvasóinknak az a családi dráma, mely az elmúlt télen játszódott le a Vásárhely egyik kis tanyájában. A családi dráma hőse Rác Ferenc kis tanyás, aki hosszú ideig békés házasságot élt feleségével, Gyapjas Máriaival. A házasságát nyugalma a múlt ősszel bomlott meg, mikor a feleség viszonyt kezdett a szomszéd tanyában élő 28 éves Gál Imrével.

Az asszony elhagyta férjét és két szép gyermekét és Gál Imréhez ment lakni. Rác Ferenc nem bírta ki sokáig feleségének távollétét és többször könyörgött, hogy térjen haza. Rác egyre kérlette feleségét a visszatérésre és amikor Rác né ingerülten ruháit követelte vissza, a következő pillanatban már

Rác kezében megvillant a balta és Rác Ferencné kettéhasadt koponyával holtan maradt a szoba küszöbén.

A szegedi törvényszék Wild-tanácsa házastársan elkövetett emberölés büntette címén mondotta ki bűnösnek Rác Ferencet és 10 évi fegyházra ítélte. Felebbezés folytán került a bűntény a Tábla elé, amely úgy indokában, mint lényegében helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A helybenhagyó ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem semmiségi panaszt jelentett be s így az ügy aktái végső döntésre a Kuria elé kerülnek.

### Felmentés a halott vallomása alapján.

Totisz Béla dr. orvos ellen nagy bányája, Böhm Arnold család és sikkasztás vétsége címén feljelentést tett azzal az indoklással, hogy Totisz az apósa által Böhm részére küldött 6500 szokolt jogtalanul felvette és elköltötte. Az elsőfoku tárgyaláson Totisz azzal védekezett, hogy miután apósaától az ígért hozományt még nem kapta meg, azt hitte, hogy annak egyik részletét küldte az apósa az elvett pénzüsszegt. Ezzel szemben Böhm azt állította, hogy Totisz tudott a pénz rendeltetéséről. A bíróság Totisz Bélát 1 hónapi fogságra és 1 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ügyet ma tárgyalta a tábla, amely előtt a védő felolvasta a közben elhunyt Böhmnek a halálos ágyán tett nyilatkozatát, amelyben kijelenti, hogy panaszát visszavonja, mert Totisz a pénzt jóhiszeműen használta fel. Ezután a tábla Totiszt felmentette.

**Buzát** árpát  
**zabot**  
a legmagasabb napiáron  
v á s á r o l.

**Szántó A**  
terménykereskedő. — Szentés.  
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

**Heremagot**  
MÁKOT, BABOT és mindenféle  
OLAJMAGVAKAT.

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

### 350 dohánygyári munkás maradt kenyér nélkül Szegeden.

A munkások a polgármesterrel küldött-ségileg felkeresik Bud minisztert.

Szegedről jelentik: Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter beszüntette a szegedi dohánygyárat. A beszüntetés következtében 350 munkás kenyér nélkül maradt. Somogyi polgármester telefonon Koszó belügyi államtitkárt kérte meg, hogy járjon el a munkások érdekében Bud miniszternél.

Az államtitkár közbenjárása eredménytelenül végződött. Erre a munkások tegnap éjszaka küldöttséget menesztettek Budapestre a miniszterhez. A küldöttséget a szegedi polgármester vezeti.

### Statáriális ítélkezés Gyulán.

A medgyesbodzási malomtíz ügye a bíróság előtt.

A múlt hét kedjén reggel 8 óra tájban Medgyesbodzáson kigyulladt Domokos Gábor motormalma. A tüzet Nagy István molnár vette észre, aki azután rövidesen el is nyomta azt, még mielőtt a komolyabb veszedelem kitörhetett volna.

A csendőrség megállapította, hogy gyújtogatás történt, mert a padláson az egyik ventilátor-dobban petróleumos rongyokat és gyertyát talált. A gyújtogatással a tulajdonos öccsét: Domokos István 25 éves motorgépszt gyanúsították, aki először tagadta ezt, később pedig bevallotta. Domokos Istvánt a csendőrség letartóztatta és beszállította az ügyészség fogházába.

Ügyét, miután az rögtönítelő bíróság elé tartozik, statáriális bíróság tárgyalta, mely előtt Domokos István ártatlanságát hangoztatta. Azt, hogy gyújtogatás történt, Nagy István molnár vallomása bizonyította. A gyanúsított huga, Domokos Anna, testvérét mentette vallomásában.

A csendőrök elmondották, hogy Domokos István hosszabb tagadás után vallotta be cselekményét azzal, hogy a gépház betört ablakán keresztül mászott be és az ott talált petróleumos és olajos rongyokat a padlásra vitte, ahol egy gyertyát helyezett el a ventilátor dobjára, hogy majd ha a gyertya leég, meggyújtja a rongyokat és így a malom is kigyuladjon.

Izgalmas szembesítés történt ezután. A gyanúsított a csendőröknek a szemébe mondotta bántalmazást, azok tagadták, de az egyik rendőr megerősítette Domokos állítását. A bíróság végül az ügyet a rendes bíróság elé tette át, elrendelve azonban Domokos István további fogvatartását. A bíróság megnyugtató bizonyítékokat sem a vád, sem a védelem szempontjából nem talált.

### Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	385.000—387.000
Rozs	257.000—280.000
Zab	250.000—252.000
Árpa	265.000—280.000
Ó-Tengeri	282.500—287.000
Korpa	170.000—175.000

### Október közepén megindul az állami építkezés.

A költségvetés beruházásaiban előirányzott állami építkezések végrehajtására tudvalevően már kiírták a pályázatot. Egy újságíró kérdést intézett az ügyvel kapcsolatban Petrichevich-Horváth Emil baró államtitkárhoz aki ezeket mondotta az építkezés tervéről:

— Szeptember 25-re beadják pályázatukat a tervező építésszek. Ekkor összehívjuk a zsűrit és 5 nap alatt végeztünk a pályázatokkal. Október közepén már megkezdhetjük a munkálatokat az egész vonalon.

### Lenyakasztatta magát a vonattal.

A raktárnok borzalmas öngyilkossága.

Tegnap hajnalban Budapest mellett a vasuti viaduktnál egy embert találtak a vasuti sineken, akinek feje a sinek másik oldalán feküdt. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, mely megállapította, hogy az illető Jeny Gyula raktárnok, aki a Budapesti Tárkarék és Vásárpénztárnál állott alkalmazásban. Jeny Gyula öngyilkosságát már napok óta hangoztatta hozzátartozói előtt és megállapítást nyert, hogy az életunt ember a vasuti sinekre feküdt és az arra haladó vonat szelte le a fejét.

### Új vizsgálat a gyilkos

elmebajos ébredő ügyében.

Szegedről jelentik: A királyi ügyészség az elmeorvószati klinikán történt gyilkosság ügyében — ahol Ács Sándor, az elmebeteg makói hagymakereskedő meggyilkolta Singer Lászlót — új vizsgálatot rendelt el. A rendőrségi nyomozás ugyanis azt állapította meg, hogy a gyilkosságért senkit sem terhel felelősség. Az ügyészség nem elégedett meg ezzel az eredménnyel, hanem új vizsgálatot kezdett, amelynek során a hírek szerint több egyén ellen vádat emelt a gyilkosság megtörténte miatt.

— Akinek mániája a biciklizés. Érdekességekben végz most nyomozást a rendőrség büntügyi osztálya. Egy K. J. nevű fiatalokor suhanc az ügy vádlottja, aki hosszabb idő óta állandóan károsítja az egyik helybeli kerékpárkölcsonzót. A bérebevett kerékpárt a bérleti időnél mindég hosszabban tartotta magánál, majd mikor e miatt nem kapott biciklit, másokkal váltott, de egyetlen egyszer sem vitte vissza határidőre. A napokban pedig mikor már így sem jutott kerékpárhoz, egy fiatalabb fiutól erőszakkal vett el egy kölcsönzött kerékpárt és két napig magánál tartotta. A kölcsönző feljelentése alapján a rendőrség megindított az eljárást a szenvedélyek kerékpározó ellen, aki kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy ha kerékpárra ül, nem tud magán uralkodni, és teljesen elveszti a fejét. Ha biciklihez jut, egész napokat is képes átkerekerekezni minden ok és cél nélkül. Szüleinek vallomása szerint a fiu nem beszámítható s orvosai véleménye alapján valószínűleg kórházba fogják szállítani.

### NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, szeptember 19. Róm. kath. és prot. Január pk. †, Vilhelm. Nap kel: 5.42 órákor, nyugszik: 6.06 órákor. Hold kel: 6.42 órákor nyugszik: 7.03 órákor.

**Időjárás:** Változékony, felhős idő semmi vagy kevés csapadékkal és lényegtelen hőváltozással.

— Klebelsberg miniszter Berlinben előadást tart a magyar kulturáról. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a napokban meghívást kapott Berlinből, hogy az ottani egyetemen tartson előadást a magyar kulturáról. A miniszter elfogadta a megbízást és október 20-án a német fővárosba utazik. Berlini tartózkodását arra is fel fogja használni, hogy látogatást tegyen az ottani kormányköröknél és visszaadja Becker dr porosz kultuszminiszternek nála tett régebbi látogatását.

— Az alsóborsódi református egyházmege országos mozgalmat indít a reformátusok társadalmi és politikai megszervezése érdekében. Az alsóborsódi református egyházmege tegnap délelőtt tartotta évnegyedes rendes közgyűlését. A folyó ügyek letárgyalása után a közgyűlés egyhangulag kimondotta, hogy mulhatatlanul fontosnak tartja Csonkamagyarország reformátusainak egy táborba való tömörítését. Erre a legalkalmasabbnak véli a Kálvin Szövetség megalakítását. Országos mozgalmat indít tehát a magyar reformátusság társadalmi és politikai megszervezésére.

— Nemzetközi értekezlet az utlevél-ügy rendezésére. A Népszövetség szakbizottsága állást foglalt amellett, hogy 1926-ra nemzetközi értekezletet hívjanak össze, amely szabályozná az utlevél- és a látározás ügyét és lehetőleg messzeemenő könnyítéseket biztosítana az utlevelek körül. A szakbizottsághoz javaslat érkezett továbbá, amelynek értelmében felszólítanak a jelenleg Párisban üléselő nemzetközi táviró-szövetséget, hogy részesítse messzeemenő pénzügyi és műszaki természetű könnyítésekben a Népszövetség munkálataira vonatkozó sajtószolgálatot.

— Az élelmiszerek ára nálunk és külföldön. A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal most teszi közzé júliusi megállapításait. Julius utolsó napján egy kiló kenyér ára Berlinben 6740, Prágában 7090 és Budapesten 7200 korona volt, holott Németország és Csehország kenyérmagvakban behozatalra szorul. Egy kiló cukor ára Berlinben 13.132, Prágában 10.836, Budapesten 17.400 korona volt. A tej literjének ára Berlinben 5055, Prágában 4502 és Budapesten 5800 koronán állott július végével.

— Álarcosok kiraboltak egy postakocsit. Tegnap estn, mint Prágából jelentik, négy álarcos rabló a Peterswaldeből Orlauba vezető uton megtámadta a postakocsit. Revolverrel kényszerítették a kocsist, hogy álljon meg és adja át nekik a kulcsot. A rablók a kocsiból nyolcvanezer cseh korona értékű árut és postai küldeményt elraboltak, majd Szumbar irányában a sötétben eltűntek. Az eddigi nyomozás nem vezetett eredményre.

**Tűzifa felvágását motorral** legolcsóbban és leggyorsabban végzi

**Flesch László m o t o r o s f a v á g ó g é p j e.**

Bejelentéseket elfogadok: GUNST SANDOR ur vaskereskedésében. Petőfi-u. 7. sz. Telefon: 54.

**A „HANGYA”** a gróf Károlyi László fajborai árát  
leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjő összes üzleteiben 12 ezer K. 50 l. felül jelentős engedmény.  
**Ne feledje,** hogy minden hó első keddi **Vásárnapot tart,**  
napján a szövetséget  
amikor minden tag 5 százalék engedményt kap készpénzvásárlásai után.

— **Tízéves büntély.** Még 1915. június 15-én történt Kerekegyházán, hogy az ottani kocsmában egy nagyarányú verekedés csattanójaként megölték Murár János földmivest. Az ügyészség Rihár János, mint tettes, valamint Rubla Károly és Tóth István mint tettes társak ellen emelt vádat. Az ügyet azonban a világháború, majd a forradalmak miatt tárgyalni nem lehetett s csak tegnap került főtárgyalásra. A bíróság Ribár Jánost felmentette a gyilkosság vádjáról, mert elegendő bizonyíték ellene nem merült fel. A tettes társak büntetése pedig legfeljebb 3 évi börtön lenne, ennek elévülési ideje öt év. 1915—1925-ig, mivel 10 esztendő telt el, az ügyet az elévülés miatt megszüntették.

— **Kártyajátszásért négy évi börtön.** A kievi szovjettörvényszék négy évi súlyos börtönre ítélte Volkovszki Olga hercegnőt, Volkovszki tábornok özvegyét, akinek az volt a bűne, hogy kártyából jövőndőt mondott a vörös katonáknak és nem jóslott tulhosszu életet a szovjeturalomnak.

— **Kecskeméten már kijelölték az építendő tanyai iskolák helyét.** Mig Szentesen csak elvben s még csak nem is tervben van meg az új tanyai iskolák kérdése, addig Kecskeméten már ki is jelölték az építendő tanyai iskolák helyeit. Nem kevesebb, mint 12 új pusztai iskola felállításáról van szó s egy vegyes bizottság intézi az ügyeket. A Petróczy István min. tanácsos, dr. Kósa K. min. titkár, Nyul Tóth Pál kulturatanácsos és Biró Ádám népisk. igazgatóból álló bizottság a város külterületén tett 200 kilométeres helyszíni szemle alkalmával az építendő új iskolák helyét megállapították. A 12 iskolaépületből 3 teljesen a városi költségvetés terhére, míg a többi 9 állami hozzájárulással épül.

— **Olasz repülőraj érkezett Budapestre.** Csütörtökön délután 4 órakor érkeztek meg Mátyásfüdöre az olasz hadi repülőgépek, amelynek jövetelét előre jelezték Bécsből. Három gép érkezett, még pedig programhoz képest másfél órással később. A repülőgépek Turinból indultak körutra és Udinén, illetve Bécsen át jöttek a fővárosba. Utjukat vasárnap folytatják Krakkó irányában.

— **Körözés.** Németh László orosházi lakos kárára e hó 10-ére virradó éjjel ismeretlen tettesek harminc milliós betörést követtek el. Az orosházi rendőrkapitányság megkeresésére a tetteseket a szentesi rendőrség is körözi.

— **A menházi ápoltak megvendégelése.** Halász Szabó Ferenc (Br Harucker-utca) 3 kanta tejet, Mátéffy Ferenc 5 zsák fejtes káposztát és Vecseri Lajos és kedves neje Sándor nevű fiuk házassági ünnepélye alkalmából egy nagy bogrács paprikás húst 3 kenyeret és 4 üveg bort voltak szivesek a menházi szegények részére beküldeni, miért is a nemes szívű adakozóknak ezton mond hálás köszönetet a menházgondnok.

— **Talált tárgyak.** A legutóbbi napokban egy kék szövet női kötött kabátot és egy prêmes férfi sapkát találtak az utcán. Igazoltt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

\* **Gözfürdő vasárnap kedden és pénteken.** Kádfürdő csütörtök kivételével mindennap. 3411

— **Véres családi dráma.** Véres családi dráma játszódott le Pesterzsébeten, a Liget-utca 4 számú házban. Itt lakott Kálmán Lajos részöntőmunkás feleségével, öccsével és sógornőjével. Kálmán felesége, hogy szűköss viszonyaikon segítsen, gépirónői állást vállalt, de azóta elhidegült az urától. Rendetlenül vezette a háztartást, el-elmaradozott hazulról és emiatt napirenden voltak közte és a férje között a szóváltások. Az asszony az utóbbi időben állandóan azzal fenyegette az urát, hogy elhagyja. Tegnap újra heves veszekedés volt köztük, mire az asszony kiszaladt az udvarra azzal, hogy örökre elmegy. Kálmán utánament, kérlelte, de az asszony ezzel a felkiáltással, hogy: „Ezt az életet nem bírom tovább!” — utnak eredt. Kálmán erre hirtelen beszaladt a szobába, majd újra az udvaron termett és egy Frommer-pisztolyból az asszony után lölt, mire az asszony velőtrázó kiállással összeesett. A lövés zajára kiszaladt Kálmán öccse és sógornője is, hárman bevitték a súlyosan sebesült asszonyt és lafektették egy diványra. Kálmán zokogva borult a felesége elé, majd orvosért szaladt. Utközben találkozott egy rendőrrel, akinek elmondotta tettét. Mire visszaérkeztek, az asszony kiszervenedett. Kálmánt a rendőrség őrizetbe vette.

— **Fütyülni szabad, de nem illik.** Zsirkay János fajvédő képviselő darabot írt a Nemzeti Színháznak, Biller Irén öt toilletje a Feminista hadüzenet, Magyar író, mint szeremi levelező, Itt az olcsósági hullám, stb. stb. érdekesebbnél érdekesebb riportok és cikkek, két teljes vicclap, Intim Pista, Grafológia, A hét szencziója rovatok élénkítik a Színházi Élet új számát. Karinth Frigyes, Szép Ernő, Fodor László, Endrődy Béla novellái, Pásztor Árpád „Amerika” című egy felvonásosa, az „Éva” című operett teljes szövege, mint darabmelléklet, három teljes kottamelléklet, a tartalmas és érdekes rovatok egész sora: Társaság, Képzőművészet, Mozi, Zene, Sport, Autó, Vidék stb. kintű olvasmányai teszik lce Sándor e heten szokatlanul gazdag tartalmu hetilapját, melynek ára 8000 korona, Kiadóhivatal Erzsébet-kört 29.

## Anyakönyvi kivonat.

1925. szeptember 5-től szeptember 16-ig.

Születtek: Kandász Etelka, Veres Imre, Lantos Ilona, Hajdu Anna, Ludányi Amália, Vig Imre, Török Mária, Szerencse Gábor, Szántó János, Hajdu Terézia, Farkas Lidia, Pásztor Imre, Martók Mária, Olasz Erzsébet, Tar János, Kiss Mária, Erdélyi Julianna, Szikszai Lajos.

Házasság. Körözi Mihály Bodnár Mária, Sipos Ferenc Kocsis Mária, Szőke György Farkas Julianna, Debreczeni József Tóth Terézia, Kovács Ferenc Gombos Mária, Kajtár János Déló Nagy Mária, Kovács Antal Balog Erzsébet, Fehér István Nagy Ilona.

Halálozás. Török Mária 1 nap, Kandász János 34 év, Kálmán Sára 48 év, Kovács István 67 év, Gáspár Sándor 70 év, Busi Sándor 44 év, Dósai M. Etelka 23 év, Deák Gábor 55 év, Bartha Margit 25 év, Klein Ignác 63 év, Janó Julianna 33 év, Gombos Anna 26 nap, Nagy János 3 hó, Rác Julianna 3 hó.

## MOZI.

„A felhők asszonya”. Most vasárnap szeptember 20-án délután 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal. A nagy és szent érzések nem mindennapi harcát pergeti ez a legmegrázóbb Corvin film. Különös emberek, különösen szívbemarkoló esetei állandósulnak benne 8 felvonáson át. Repülőkatasztrófa óriási vizzuhatag romboló erejével küzdő, idegfejesítő küzdelem a tátongó mélységbe alázuhán prűszkölő gyorsvonat s ebbeni képzeletet felülmuló elemi káoszban a szerelem mindent legyőző erejének fenomenális diadala olyan mérhetetlen csodálkozást és bámulatot keltenek, amelyet kevés film tud kiváltani. „A felhők asszonya” a Corvin filmgyár legszebb attrakciója. Utána az „Üvegcsipő” vigjáték 2 felvonásban és a „Gaumont Híradó” lesz.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

## Hirdetmény.

A f. hó 19—20-én megtartandó szentesi országos vásár alkalmával a 29500 925. P. M. rendelet végrehajtatik, miért is a vásárlatógatók figyelmeztetnek, hogy: blokkot adni kötelesek és blokk alapján a tényleges napi forgalmuk után lesznek megadóztatva

1. az összes nem átalányozott helybeli és a vidéki rőfősök, készruha, szövet, vászonárusítók és kereskedők,  
2. ezen vidéki iparosok, akik forgalmi adómentességüket (arcképes, vagy azt helyettesítő ideiglenes igazolvány) igazolni nem tudják.

Blokkok a helyszínen lesznek kézbesítve 2000 (kettőezer) koronás árban.

A vásár tartama alatt a forgalmi adóhivatal vezetője és helyettese a helyszínen (Vásártér, Béli János háza, Rákóczi-tér 9. szám.) rendelkezésre áll, ahol az ellenőrkadályoztatása esetén a blokk is elszámolható. Szentés, 1925. szeptember hó 16.

Forgalmi adóhivatal.

Haszonbérbe 30 hold föld tanyával kiadó Magyar-utca 56 szám. Ugyanott gyékény résziből levágásra vagy pénzért eladó. 3507

Előkelő uri nagyobb leányt vagy fiut teljes ellátásra, anyai gondozásra magához venne szintén előkelő budapesti uricsalád. Cim megtudható Budapesten I. Gellérthegy-utca 47 szám alatt. 3514

Csöves tengerit veszek vaggontételekben is, Béli József Bartha János utca 20. Szürszabó magtár. 3497.

4 hold kintű kukoricatermő ártéri föld olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kasza-utca 21 számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas, olcsón eladó. Ugyanott két igás kocsit van eladó. 3496

Iskolakönyvek kötését és mindennemű könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5. 3500

Keveset használt szép téli kabátok és egy szép szakett öltöny eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3400

**Valódi rózsaburgonya Pólya Lajosnál**  
Nyiri-köz.  
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi áron szerezhető be  
Rendelményt azonnal házhoz szállít. Egy jó fiu tanulónak felvétetik.

**Gazdaközönség figyelmébe.**

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozni miszerint

**m ü t r á g y a**

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. Bárminemű felvilágosítással készséggel szolgálok. Előjegyzést már elfogadok.

Becses pártfogást kér:  
**PÁLFFY IMRE** Simonyi u 7.

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségterm. Szövetkezete**  
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

Szeszföldében szilva főzés megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagaikat az előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek nem a szentesiek.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

**Mielőtt meghül**

rendelje meg őszi és téli ruha szükségletét

**Bucsány Mihály**

szabómester raktárán lévő legfinomabb és új divatu szöveiteiből, jó, olcsó és pontos kiszolgálásban részesül. :-:

Legkellemesebben szórakozhat a

**Kaszinó kerthelyiségében,**

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-hűtött Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. — Kihordásra prima

Kecskeméti borok . . . . .	12.000
Ürmös . . . . .	25.000
Mérgespusztai nehéz édes kihordásra . . . . .	16.000

koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!  
**IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.**

**Pubifésűk, DIADAL**

(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. — Zsirtalanítók. — Kölnivizek. — Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók legolcsóbb bevásárlási helye a

**TOFFLER DROGÉRIA, SZENTES.**

Jégveremnek való telket, körülbelül 120 négyzetöles nagyságban a Tóth József-vagy Kurcaparti-utcákban azonnali megvételre keresek. Bleier mézárós, Harucker-utca 5 szám. 3450

Kristó Nagy József egy jóra való tanyás embert felfogad. 3462

Géppel való szántást vállalom Sárközi István Bercsenyi-utca 18. szám. 3210

**A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.**

érdekkörébe tartozó

**Kiskunfélegyházi Egyesült****Gőzmalom Részvénytársaság**

szentesi bevásárló telepét **S Z E N T E S E N**,

Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazdasági Bank épület) megnyitotta és ott

**buzát** rozstól és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol.

**Olcsón és jól**

a legjobb divatu női (Bubi) és férfi kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —

**KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz.** Református bérház.

**Sirkövek**

egyszerű és diszes kivitelben sirszege-lyek, mindennemű műkőárak a legolcsóbban.

Betű vésést aranyozást mindennemű temetői munkát jutányosan szavatosság mellett vállalom

Friss M. Á. K. cement, cserép stb. a legolcsóbban

**Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.**

**Építéshez oltott****mész**

kapható

**Pólya Lajosnál**

Nyiri-köz.

Makulatura minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Kristó Nagy Józsefnek Kajánon 188 hold földje folyó évi szeptember 29-től használatba, vagy esetleg feles munkálatra kiadó. 3491

**KÖLEST MUSTÁRMAGOT HEREMAGOT**

és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

**Kardos Péter Kisplac-tér, UGRAI-HÁZ.**

Sack-tükörökék egyedüli elárúsító helye.

**Buzát, lisztet**

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú **KORPA**

minden mennyiségben kapható:

**SCHWARCZ MÓR** utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-Markovits rendszer féle, eladó. Cím a Toldi-téri pavillonban. 3095

**Mindenki talál**

izlésének, igényének és pénzének megfelelő férfi-

**ruhaszövetet**

nagyválasztéku minta gyűjteményekben, melyet kívánatra házhoz kiviszek

**Fazekas Sándor**

(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrínyi-utca 13.